

# 周斌以“四不两直”方式检查安全生产和消防安全工作 全面排查整治风险隐患 坚决守牢安全发展底线

盐城晚报讯 1月29日,市委书记周斌以“四不两直”方式,深入园区企业、培训机构、老旧小区和医疗机构检查督导安全生产和消防安全工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示精神,全面落实全国人大常委会(扩大)会议部署要求,深刻汲取近期事故教训,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,深入排查整治风险隐患,扎实做好安全生产各项工作,坚决守护好人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

位于城西南的某环保设备公司是一家典型的“一厂多租”企业,厂区内共有各类承租单位17家,主体众多、业态复杂。周斌深入厂区、走企入户,认真检查安全生产措施落实情况。“安全生产工作责任有没有压实到位?对这些存在的风险隐患怎么监管、如何解决?”针对部分企业存在生产仓储合一、易燃物品堆

放杂乱、金属粉尘未及时处理等安全隐患,周斌督促园区负责人要时刻绷紧安全生产这根弦,牢固树立安全生产红线意识和底线思维,采取更加有力、更有针对性的措施,将隐患风险彻底消除在萌芽状态。他指出,“园中园”“厂中厂”治理要严格落实属地政府、监管部门、相关企业、从业人员“四方”责任,切实履行统一协调、统一管理职责,明确入园承租标准,严禁私搭乱建,强化动态监管,确保经营规范、安全生产主体责任落实到位。对排查发现的安全隐患必须及时采取坚决措施予以解决,做到安全隐患第一时间发现、第一时间处置化解。

“教室最多能容纳多少人?消防通道是否通畅、消防设施有没有都到位?”来到市区一培训机构,周斌对消防设施配备、安全通道设置、教室内部布局等逐一进行细致检查,现场要求培训中心负责人对发现的疏散通道狭窄、桌椅排放过密等问题予以整

改。他强调,培训机构作为学员密集场所,安全生产工作关乎每个家庭,绝不能有丝毫懈怠。属地和相关部门要加强培训机构的消防安全教育和培训,确保逃生通道畅通、各类设施符合消防规范要求,齐心协力织密安全办学责任网。

老旧小区是安全生产隐患重点区域。周斌来到大字花苑小区,边走边看边问,认真查看楼道车库是否有易燃易爆物品存放、有无飞线充电等情况,并与小区住户和商户交流,询问他们对小区安全管理的意见和建议。他指出,要结合老旧小区整治,聚焦火灾等事故防控,加强小区排查管理和消防宣传教育,拿出切实有效措施,因地制宜增设电动自行车充电位,解决好用电、用气安全等问题,做到隐患早发现、问题早处置。

在瑞康医院,周斌走进消防监控室、住院部、氧气站等重点部位,详细了解医院消防安全措施和应急处置流程,现场检查消防设施、安全出

口、医护人员使用消防器材等情况。周斌叮嘱医院负责人要进一步压实主体责任、强化安全意识,开展全覆盖、无死角安全自查,加强消防设施经常性维护,针对病患特点开展消防安全培训和疏散救援演练,全面提高避险自救能力,营造安全、良好的就医环境。

检查中,周斌指出,安全生产责任重大,安全生产须臾不可放松。全市各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,全面落实省、市委决策部署,强化底线思维,克服麻痹思想、侥幸心理,层层压紧压实安全生产责任和措施,坚决防范遏制重特大安全生产事故发生。春节即将来临,要周密细致做好春运组织工作,统筹防范交通运输、烟花爆竹、城镇燃气等领域风险,确保群众度过一个平安祥和幸福的春节。

市委常委、秘书长薛盛堂参加。  
记者 刘君健

## 沉浸式体验传统文化

### 亲子巧制“龙头”欢乐多



盐城晚报讯 随着春节临近,各地开启了体验各类中国春节传统文化习俗的活动。1月28日下午,盐都区首场“龙行龘龘 前程朤朤”龙头手工制作亲子系列活动在该区图书馆浓情上演,100多名书友和孩子们参加了活动,沉浸式体验手工制作“龙头”带来的快乐。

穿插龙文化知识问答,小朋友们踊跃举手抢答,回答正确的孩子获得小奖品……孩子们在民间工艺师的讲解下,不仅了解了正月正舞龙灯、二月二“龙抬头”、五月五赛龙舟等传统习俗,而且还学到了许多跟龙文化相关的知识,以及“龙头”手工制作的方法,活动现场热情高涨。

随后,民间工艺师给家长们发放了纸板、无纺布、画笔等工具,带领孩子们手工制作“龙头”。只见孩子们按照剪、折、卷等步骤制作出“龙头”的立体造型,并在“龙头”上画上自己喜欢的图案。不一会儿,一个个形状各异、栩栩如生的“龙头”诞生了。“看我的‘龙头’多漂亮!”孩子们高举着亲手制作的精美“龙头”,脸上洋溢着满满的成就感。

记者 赵亮 文/图

一顶顶精美的“龙头帽”,是孩子们和家长们智慧的结晶。不少参加活动的孩子家长表示,本次活动内容很丰富,和孩子们一起感受了“龙头”手工制作的独特魅力,既增强了孩子的想象力、创造力和动手能力,也让他们在寓教于乐的活动中,更加了解多姿多彩的中华优秀传统文化。

“家长和孩子在中华优秀传统文化滋养中,体会传统节日的乐趣,提高了传统文化素养,增强了亲子们的爱国情怀。”盐城民俗学者、盐都区图书馆研究馆员王登佐表示,创新活动形式和内涵非常重要,不仅能增强中华优秀传统文化的影响力和吸引力,促进传统文化绽放出璀璨的新时代光芒,还能推动传统文化创造性转化、创新性发展。

据悉,本次活动是该馆“我们的节日·春节”主题系列读书活动之一。活动期间,家长们除了围绕龙图腾、龙与中华民族、龙与中华智慧、龙与中华民俗及文创产品开发等进行研讨外,还参观了民间收藏家杨建提供的龙文化民间藏品展。

## 慈善护蕾 情系童心

盐城晚报讯 隆冬时节,爱心四溢。1月28日上午,盐城市慈善总会联合盐城市爱心公益协会开展的“缤纷的冬日”未成年人寒假系列活动在盐城市科技馆启动。活动主题“慈善护蕾·情系童心——红色文化、传统文化、法治文化助力青少年放飞梦想”。

启动仪式现场,对来自市区多所学校的困境学生进行了集中慰问,共发放助学金16.8万元,360多名慈善志愿者参加启动仪式。当天,主办方还邀请专家对青少年学生和志愿者进行了红色文化、传统文化、法律法规宣讲,并带领大家参观了盐城市科技馆。

盐城市慈善总会有关负责人表示,本次活动是深入贯彻落实省、市关于未成年人保护工作重要要求的又一举措,同时也是整合更多爱心资源,引导和吸引更多的爱心力量投入到慈善助学和关爱青少年健康成长当中,让更多的困难学子真切地感受到党和政府的关怀和温暖。我们要以实实在在的行动倡导良好风尚,唤起更多的人关心未成年人健康成长,关注国家和民族的未来。慈善行动对困境学生们不仅给予物质上的帮助,更重要的是从精神上予以鼓励。同时市慈善总会以维护好未成年人合法权益为出发点和落脚点,助

力构建家庭、社会、政府三位一体的未成年人保护工作格局。给未成年人在成长的道路上多一份温暖、多一份关爱,为青少年健康成长提供新助力,播种新希望。

为增强广大未成年人爱党爱国信念,弘扬红色文化,传承红色基因,发挥红色文化在青少年成长、建设和谐社会中的重要作用,2023年7月1日,市慈善总会联合市机关幼儿园、爱心公益协会、市第一中学等单位开展“迎七一·颂党恩”红色文化引领未成年人健康成长活动。通过“唱红歌·颂党恩”“重温入党誓词”“慰问抗美援朝志愿军老兵”等活动,缅怀党的丰功伟绩,弘扬优良传统,礼赞光辉时代。2023年9月23日,进一步建立健全慈善助学活动长效机制,开展“助学励志成才 爱心成就梦想”助学活动,向龙冈中学捐赠助学金2.5万元。去年,市慈善总会还联合爱心企业举办“军训送清凉”活动,捐赠矿泉水3万瓶,让参加军训的学生感受到来自慈善组织和爱心企业的关爱。市慈善总会通过十多次“慈善护蕾·情系童心”系列活动,充分发挥慈善在关心青少年成长中的作用,纵深推进了全市未成年人保护工作高质量发展。

记者 陆荣春 实习生 姜沐含 文/图

